

金凤区文化普惠服务让群众受益 “文化大学堂开到家门口,我觉得特别幸福”

6月4日下午两点半,金凤区丰登镇正下着瓢泼大雨,镇上的综合文化服务中心前,20多个人匆匆赶来。丰登镇联丰村村民唐瑞萍一边甩着雨伞上的水一边说:“这是我们合唱班的第一节课,雨再大也不能耽误。”唐瑞萍所说的合唱班,是该镇开办的文化大学堂的课程之一。

“文化大学堂开到家门口,我觉得特别幸福。”63岁的唐瑞萍说,她的幸福分两种,一种是物质方面的满足,还有一种是精神上的富足。她说的物质满足,是自己从一个地地道道的农民,变成了如今的城市居民。当年,联丰村搬迁时,不仅家家户户分了房,连让她最担心的社保问题也得到了解决,衣食无忧,生活富足,她觉得自己很幸福。但随着年龄增长,她的烦恼又来了,孩子长大离家打拼,唐瑞萍身边少了说话的人,整天也不知道干啥。去年,镇上办起了第一届文化大学堂,喜欢唱歌的唐瑞萍报名参加了合唱班,几乎每天都

按时去上课,这让她乐呵了大半年。

让她更为惊喜的是,今年文化大学堂开班后,一下新增了10门课程,民族舞、广场舞、声乐、电子琴、秦腔、篮球、书法、社火、腰鼓,种类十分丰富,这可乐坏了唐瑞萍,她一口气报了4门课。“我小时候就特别喜欢文艺,但一直没条件学,今年我得好好上课,把小时候的梦圆了。”唐瑞萍笑得爽朗。

近年来,金凤区持续开展多样化、个性化的文化活动,为广大群众搭建学习交流的平台和展示风采的舞台,让更多群众真正享受到了文化普惠服务。此外,金凤区还持续将优秀的文化演出送到居民身边。自2020年以来,金凤区已举办丰富多彩的文化惠民广场演出活动近千场,建成金凤悦书房20座,开展送戏下乡100余场次,广场演出200余场次,开展文化辅导员走基层、结对帮扶公益活动及文艺公益讲座等各类文化艺术培训活动147场次。

记者 刘旭卓

可与梅花鹿近距离接触

我市又添一处近郊游打卡点



游客和梅花鹿亲密接触。

随着近郊游的热度不断走高,近期,灵武市悦鹿苑在网上爆火,一度排名抖音平台银川市自然景观好评榜第二位,成为银川市周边新晋打卡点,游客日流量最高达400人次。

据悉,悦鹿苑是灵武市去年8月在枣博园内打造的集观赏、体验、投喂梅花鹿为一体的乐园,总面积15000平方米,包含40平方米鹿舍,208平方米木栈道,苑内的首批主角则是经过专业饲养训练的10只温顺可人的梅花鹿,近一年来它们在新的环境中奔跑跳跃,用灵巧优雅的身姿和悦耳悠扬的鸣叫表达着对新家的喜悦和满足。

“我们是在短视频上看到这里的,觉得非常漂亮,拍照也很出片,就和朋

友一起过来打卡。这里环境很好,小鹿也很可爱。”来自银川的游客张玮玮说道。在悦鹿苑清新柔软的草坪上,一只只活泼憨萌的梅花鹿悠闲地漫步、嬉戏,争先恐后地伸长脖子“求”喂美食,看见游客手中拿着胡萝卜,便热情地奔跑过来。悦鹿苑周围的枣树、梨树苍翠茂密,柔软舒适的草坪绿意浓浓,在阳光的照耀下光影斑斓多彩。

悦鹿苑工作人员吴静告诉记者,自去年苑区开放以来,前来游玩的市民游客不断增多,每天进入悦鹿苑的人数在一二百到三四百人次,大家在这里可以与可爱的梅花鹿近距离接触,苑区景观也获得了游客们的称赞。

记者 李鲲鹏 贾峻翔 文/图

景墨社区

构建“网格+”服务模式 让群众幸福满格

连日来,兴庆区丽景街街道景墨社区探索“网格+”工作模式,通过集聚网格“微力量”、激活网格“微治理”,多渠道察民情、解民忧、促平安,用服务连通基层治理“最后一环”。

“你好我是双福巷的商户,门口污水井污水外溢了。”在接到居民电话后,网格员立即赶往现场查看,并召集社区、物业公司、商户负责人召开庭院协商会,劝导商户合理开展垃圾分类、泔水回收,要求物业公司负责对堵塞的下水井进行疏通和管网改造。

“停车位少,大多车辆停放在小区主干道上,导致消防通道被占用。”几天前,在庭院协商会现场,网格员将小区的基本情况、老旧小区改造消防安全专项设计初步方案作了说明,各方代表纷纷提出意见,工作人员一一记录,经过逐户征求业主意见,最终公示结果并实施。

连日来,社区把庭院协商会等议事平台延伸到“微网格”中,精准对接居民需求,通过“听、议、决、做、评”,有效实现好事共享、难事共帮、大事共商。社区还探索“网格+”志愿服务队伍,联合共驻共建单位、爱心企业、社会组织、楼栋长等常态化开展服务,提升便民办事效率。如今,社区建成了党员志愿服务队、景墨艺术团、爱心义剪队、爱家园巡逻队等多支志愿服务队,由“普惠性服务”拓展到“多样化服务”,不断营造出社区和谐幸福的氛围。

记者 肖梦琪

“生态+文旅”引流

鸣翠湖国家湿地公园 出新又出彩

近日,走进鸣翠湖国家湿地公园,可以看到园内一片葱茏,鸟儿跳跃在枝头。在这美好的时节里,“鸣翠湖第二届大地艺术节·花艺王国”主题活动如约而至。

“‘鸣翠湖第二届大地艺术节·花艺王国’以湿地生态资源为核心,打造新主题、新场景、新玩法,以稻草、彩色绿雕为原材料,编制了由巨型城堡、恐龙、龙猫巴士、爱心抱抱熊等30余款造型组成的奇幻王国,融入了湿地自然野趣,为游客带来‘生态+文旅’的全新游玩体验。”鸣翠湖国家湿地公园相关负责人介绍,鸣翠湖湿地总面积为7174.1亩,湿地保护率为81.89%,湖泊为典型的湖泊湿地,与周边河流、湖泊、沼泽等形成了完整的湿地生态体系。

“本届大地艺术节是今年银川文旅集团重要的品牌活动,也是文旅集团暑期系列活动的首站。在为期3个月的暑假期间,文旅集团旗下各景区将依托特色资源禀赋,不断拓宽‘生态+文旅’融合边界,进一步整合景区经营及发展模式,用心打造精品文旅新项目。”银川文旅集团相关负责人说。同时,我市还将举办览山美食音乐节、中国花卉博览园“悦享四季”游园会等系列活动,让市民游客尽情享受银川的生态美。

记者 鲍淑玲